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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2016 CEN TRAL NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Prowadzenie produkeji rolniczej
Oznaczenie kwalifikacji: R.03
Wersja arkusza: X

R.03-X-16.08
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

R A

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadanh.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czg$¢ pisemna egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(] | [e]l | [e] | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

B E| QD

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

(OINEENEEN |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.

Rosling dnia krotkiego jest

A,
B.
C.
D.

Zadanie 2.

gryka.
pszenica.

jeczmien.
kukurydza.

Gleby o odczynie oboj¢tnym sg odpowiednie do uprawy

A.

B.
C.
D

Zadanie 3.

owsa.
lucerny.
pszenzyta.
ziemniakow.
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Wrazliwos¢ . Optymalne
) Roéliny uprawne
na kwasny odczyn pH gleby
bardzo wrazliwe | burak cukrowy, kukurydza, lucerna, koniczyna, groch 6,6—7,0
wrazliwe pszenica, jeczmien, rzepak, bobik, pszenzyto 6,1-6,5
srednio wrazliwe owies, ziemniaki, mieszanki zbozowe 5,6—6,0

Po zbiorze rzepaku ozimego nie jest wskazana uprawa

ocnwp

Zadanie 4.

pszenicy ozimej.

grochu siewnego.

jeczmienia ozimego.
burakow cukrowych.

Na jaka powierzchni¢ gruntow ornych mozna zastosowa¢ obornik przechowywany na plycie o wymiarach

50 m x 20 mx 1,5 m, jesli zaplanowana dawka wynosi 30 t/ha, a 1 m’ nawozu wazy 900 kg?

Na podstawie danych zawartych w tabeli wskaz probke nasion pszenicy o najwyzszej wartosci uzytkowej.

A. 15ha
B. 30ha
C. 45ha
D. 50ha
Zadanie 5.

A1

B. II

C. 1III

D. IV

Numer prébki nasion Czystosc Zdolnos¢ kietkowania
(%) (%)

I 98 95

Il 98 80

0l 95 90

v 99 90
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Zadanie 6.

Ile jednostek siewnych kukurydzy nalezy przygotowa¢ do siewu na polu o powierzchni 5 ha, przy
planowanej obsadzie roslin 90 tys./ha?

Obliczanie zapotrzebowania na material siewny i obsady nasion przy zalozeniu 90% wschodow polowych

nasion
Obsada na 1 ha podczas zbioru 80 tys. 85 tys. 90 tys. 95 tys. 100 tys. 105 tys.
Rozstawa rzedow

cm L
(70) Odlegtos¢ migdzy 16,2 153 144 13,7 13 12,4
75 roslinami w rzedzie | % 14,3 13,5 12,8 12,1 11,5
80 14,2 13,4 12,6 12 11,4 10,8
1l04¢ .5 /ha (80 000 nasion) 11 1,17 1,24 1,31 1,38 1,44

A. 1,24 js./ha
B. 6,20]j.s./ha
C. 12,60j.s./ha
D. 14,40j.s./ha

Zadanie 7.

Szczepienie nasion bakteriami brodawkowymi stosuje si¢ przed siewem roslin
A. zbozowych.
B. okopowych,

C. przemystowych.
D. motylkowatych.

Zadanie 8.
Rosliny ozime nalezy wysiewa¢ w kolejnosci:

A. rzepak, wyka, jeczmien, zyto, pszenica.
B. wyka, pszenica, rzepak, jeczmien, Zyto.
C. jeczmien, rzepak, wyka, zyto, pszenica.
D. pszenica, zyto, jgczmien, wyka, rzepak.

Zadanie 9.

Po zbiorze rzepaku ozimego nalezy wykonac zespot uprawek

A. wiosennych.

B. pozniwnych.

C. przedsiewnych.
D. przedzimowych.
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Zadanie 10,

Zbielate klosy pszenicy sg objawem wystgpienia

A. fuzariozy.

B. rizoktoniozy.

C. plesni $niegowej.

D. glowni pylkowej.
Zadanie 11.
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¥ i/

Chwastem jednolisciennym jest

A. mak polny.

B. ostrozen polny.
C. miotta zbozowa.

D. przytulia czepna.

Zadanie 12,

Stosowanie ultradzwigkow do zwalczania szkodnikéw magazynowych nalezy do metod ochrony roslin

A. fizycznych.
B. chemicznych.
C. biologicznych.

D. agrotechnicznych.

Zadanie 13.

Ktory $rodek ochrony roslin jest fungicydem stosowanym w uprawie ziemniakow?

Nazwa srodka

Sposdb dziatania

Sencor 70 WG

Preparat chwastobdjczy zwalczajgcy wszystkie chwasty dwuliscienne i niektére chwasty
jednoliscienne.

Calypso 480 EC

Srodek systemiczny przeznaczony do zwalczania stonki ziemniaczane;j.

Pyton 60 WG

Preparat grzybohdjczy przeznaczony do zwalczania alternariozy i zarazy ziemniaczanej.

Basta 150 SL

Srodek przeznaczony do chemicznego niszczenia fecin ziemniaka.

A. Basta 150 SL.
B. Pyton 60 WG.
C. Sencor 70 WG.
D.

Calypso 480 EC.
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Zadanie 14.
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Elementy robocze watu do wgtebnego ugniatania roli przedstawia rysunek

A. B.

Zadanie 15.

|\

L

f/;:’f

Poziomowanie podtuzne ptugow zawieszanych wykonuje si¢ za pomocg

A. lacznika.

B. ciggla bocznego.
C. prawego wieszaka.
D. kotla podporowego.

Zadanie 16.

Podczas dlugotrwatego przechowywania ziemniakéw konsumpcyjnych minimalna temperatura i maksymalna

wilgotnos¢ powinny wynosi¢ odpowiednio:

Wymagania termiczne i wilgotnosciowe bulw o diugotrwalym etapie przechowywania

i kierunku uzytkowania ziemniaka

Rodzaj uzytkowania Temperatura (°C) Wilgotnos$é wzgledna powietrza (%)
Sadzeniaki 2-6 90-95
Jadalne 4-6 90-95
Do przerobu na produkty spozywcze oraz paszowe 6-8 90-95
Przemyst skrobiowy i gorzelniczy do4 90-95

temperatura 2°C, wilgotno$¢ 90%
temperatura 4°C, wilgotnos¢ 95%
temperatura 6°C, wilgotnos¢ 90%

cnw»

temperatura 8°C, wilgotnos¢ 95%
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Zadanie 17.
Na schemacie uktadu oddechowego krowy numerem 1 oznaczono
krtan.
pluca.
gardlo.

oSaow»

tchawice.

Zadanie 18.

Proces potaczenia plemnika z komorka jajowa przebiegajacy w jajowodzie samicy to
A. kopulacja.
B. inseminacja.

C. zaplodnienie.
D. jajeczkowanie.

Zadanie 19,

Zwierze przedstawione na ilustracji to

£es,
indyk.
kaczka.

onwp

przepiorka.

Zadanie 20.
Typ uzytkowy mleczny reprezentuje bydto rasy

A. jersey.

B. limusine.

C. polskiej czerwone;.

D. polskiej czerwono-bialej.

Zadanie 21.
Najbardziej masywna, dobrze wykorzystujaca pasze rasa bydla, przydatna do opasu intensywnego, to
A. salers. Wartas e wybrarnych cech bydla ras miesnych
B. hereford. : S— _
C.  charolaise. Rasa Mazacigta(kg ) Dﬂbow& p:z}Tctst_@-
wwieln 7 m-cy (g)
D. aberdeen angus. Buhaj krowa Buhaj krowa
Aberdeen angus 800 300 1030 930
Charolaise 1050 800 1130 1040
Hereford 833 550 Q835 880
Salers 800 500 1050 950
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Zadanie 22.
Otreby pszenne wykorzystuje si¢ w zywieniu zwierzat przede wszystkim ze wzgledu na ich wlasciwosci
A, tuczace.
B. mlekopedne.
C. zatwardzajace.
D. bakteriobojcze.
Zadanie 23.

Zbior pierwszego pokosu lucerny uzytkowanej 3-kosnie z przeznaczeniem na zielonkg¢ nalezy wykonac

A, po kwitnieniu,

B. wpelnym kwiecie.

C. w fazie pakowania.

D. w okresie zawigzywania strakow.

Zadanie 24.
Zawartos¢ wtokna w dawce pokarmowej dla krowy mlecznej wptywa na
A.  dlugo$¢ trwania rui.
B. procent thuszczu w mleku.
C. szybkos¢ oddawania mleka.
D. przyswajalno$¢ wapnia w organizmie.
Zadanie 25.
Do usuwania zawigzkow rogow u bydla metodg termiczng stosuje sig¢
A. 16z Robertsa.
B. krazki gumowe.
C. kleszcze Burdizzo,
D. dekornizator gazowy.
Zadanie 26.

Na podstawie przedstawionych rysunkow ustal prawidtowa kolejnos¢ czynnosci wykonywanych podczas

doju.
A 1,2,3,4
B. 2,1,4,3
C. 41,23
D. 3,1,4,2
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Zadanie 27.

Odrobaczanie ci¢zarnej lochy nalezy wykonac

A. wdniu porodu.

B. bezposrednio po kryciu/ inseminacji.

C. w dniu przeniesienia do sektora porodowego.

D. najpozniej S dni przed przeniesieniem do sektora porodowego.

Zadanie 28,

Przed kazdorazowym zasiedleniem chlewni nowa partia $win dezynfekcje pomieszczenia wykonuje si¢

w celu

A. zwalczania gryzoni.

B. tgpienia szkodliwych owadow.

C. zmniejszenia st¢zenia amoniaku.

D. zniszczenia chorobotworczych mikroorganizmow.
Zadanie 29.

Przygotowanie kojca porodowego dla lochy wymaga

A. usuniecia barierek ochronnych.

B. zamontowania plyty grzewczej dla lochy.

C. wyczyszczenia, umycia i dezynfekeji kojca.

D. wymontowania instalacji wentylacji mechaniczne;j.

Zadanie 30.

Oblicz powierzchnie kurnika dla 1 500 niosek utrzymywanych na $cidtce, jesli norma obsady wynosi
6 ptakow/m>.

A, 250 m?
B. 600m>
C. 1500m>
D. 9000m>
Zadanie 31.

Cieleta do drugiego tygodnia zycia powinny by¢ utrzymywane

na stanowiskach bez$ciotowych.
w kojcach indywidualnych na $ciotce.
na stanowiskach, na sciotce gltebokiej.

ocaowy»

w kojcach grupowych bezscidtkowych.
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Zadanie 32.

Porazenie konczyn u drobiu wskazuje na objawy wystapienia

tyfusu kur.
kanibalizmu.
salmonellozy.

onwp

choroby Mareka.

Cornell University

Zadanie 33.
Do oznaczania ras w ksiedze rejestracji bydta stosuje si¢
A. skroty polskich nazw ras.
B. polskie nazwy ras w pelnym brzmieniu.
C. skr6ty nazw ras z uwzglednieniem angielskiej pisowni.
D. kody literowe okreslone w przepisach o systemie identyfikacji i rejestracji zwierzat.
Zadanie 34.
W rolnictwie ekologicznym niedozwolone jest zapobieganie chorobom zwierzat poprzez
A. zmniejszanie obsady zwierzat.
B. dobor odpowiednich ras i odmian.

C. profilaktyczne podawanie antybiotykow.
D. stosowanie wentylacji mechanicznej pomieszczen inwentarskich.

Zadanie 35.

Do ktorej klasy EUROP zostanie zaklasyfikowana tusza barania o wadze 80 kg, w ktorej zawarto$¢ chudego
mi¢sa wynosi 40 kg?

Klasy okreslajqce procentowq zawartosc¢ chudego miesa w tuszy wg EUROP

Klasa tuszy Zawartosé miesa (%)
S 60% lub wiecej
E 55% lub wiecej, ale mniej niz 60%
U 50% lub wiecej, ale mniej niz 55%
R 45% lub wiecej, ale mniej niz 50%
0 40% lub wiecej, ale mniej niz 45%
P mniej niz 40%
Klasa = zawartosc¢ chudego miesa w tuszy/masa tuszy x 100%

A, Klasatuszy E
B. Klasatuszy U
C. Klasatuszy R
D. Klasatuszy O
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Zadanie 36.

Sprzedaz bezposrednia produktéw pochodzenia zwierzgcego moze by¢ prowadzona po uzyskaniu zgody

A. Agencji Rynku Rolnego.

B. Instytutu Zywnosci i Zywienia.

C. Powiatowego Lekarza Weterynarii.
D. Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wisi.

Zadanie 37.

W chlewniach z bez$ciotlowym systemem utrzymania zwierzat do mechanicznego usuwania gnojowicy
stosuje si¢

A. samosptyw ciagtly.

B. szufle mechaniczna.
C. samosplyw okresowy.
D. przeno$nik typu delta.

Zadanie 38.

Do zasilania silnikéw wysokopreznych z zaptonem samoczynnym stosuje si¢
A. etanol.
B. benzyng.
C. olej napedowy.
D. gaz propan-butan.
Zadanie 39.

Wada stosowania kolektorow stonecznych w gospodarstwie rolnym jest

A. wysoki koszt eksploatacji.

B. ograniczony wybor dostawcow.,

C. spadek sprawnosci w miesigcach zimowych.
D. emisja szkodliwych zwigzkow dla sSrodowiska.

Zadanie 40.

Do pionowego przemieszczania ziarna zb6z w silosie zbozowym shuzy przenosnik

A. rolkowy.

B. wstrzasowy.
C. czerpakowy.
D. zgarniakowy.
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